

# 丹凤精准落实医保惠民政策

本报讯 (通讯员 李 冲) 去年以来,丹凤县始终坚持“以人民为中心”的理念,遵循基本医保保基本、医保制度惠民生的基本原则,精准施策抓落实,精心组织抓推进,强化举措优服务、提高效能暖民心,各项工作走在全市前列。

丹凤县建立医保三级经办服务体系,规范医保经办程序,精简下放经办事权,推进医保服务清单化、制度化、规范化。职工医保和生育保险、城镇居民医保和新农合实现整合并有序衔接,建立起基本医疗保险、大病保险和医疗救助梯次减负的保障制度,形成了以基本医疗保险为主体、大病保险为辅助、医疗救助兜底的多层次需求的医疗保障体系。采取政府购买服务的形式,先后引进中华联、人

保健康、太平洋等3家保险公司承担大病保险、医疗救助、门诊慢特病的经办工作。

全县参保范围扩大,报销比例逐年提升。全面完成集中征缴任务,城乡居民参保率达到99.98%,脱贫人口和监测户100%参保,连续多年参保率位居全市第一。全县城镇职工参保率始终保持100%。稳步扩大基本医疗保险保障范围,健全医疗保险稳定可持续筹资和报销比例调整机制,城镇职工、城乡居民基本医疗保险政策范围内住院费用支付比例分别稳定在85%、70%左右。贫困人口住院合规费用“三重保障”倾斜政策兑现落实到位,连续3年贫困人口住院政策范围内报销比例分别达83.2%、84.43%和93.4%。

丹凤县深化付费改革,基金监管安全

可控。落实定点医药机构协议管理办法,签订定点医药服务协议447份。建立总额控制下按病种结算为主,按人头付费、按项目付费等多元复合式医保付费体系。制定出台各项规定,引导各级医院严控总费用和违规费用,遏制小病大养、过度医疗现象。监督定点医疗机构执行单病种结算124种,组织医疗医药专家骨干,集中学习研讨医保DRG/DIP支付方式改革,23家医疗机构参与药品耗材集中带量采购6批次,累计集采药品323种,做到了合同签订、约定采购量完成、中选药品使用、药款结算等4个100%和“零差率销售”。

县上简化报销流程,在全市率先完成全县所有医院、药店、诊所等医药机构的新医

保系统贯标接口工作。全县447家定点机构通过市上验收,实现省内就医“三重保障”实时结算,省外异地就医基本医疗保险即时结算。建立医保业务经办绿色通道,开通网银、手机APP等网上参保缴费渠道,实行转外就医电话备案制度,实现省内异地就医直接结算。县内医疗机构和政务大厅医保窗口全部实施“一站式”结算服务,“三重保障”报销一个窗口受理,一套资料办结,一张单子结算,一个渠道兑付资金。推行政务服务事项一次办、限时办、取消、合并业务环节11个,简化流程23项,9项业务当场办,将门诊慢特病申报、鉴定下放到二级公立医院,报销资料由6种简化为2种,全面优化医疗保障经办服务。

## 为非税收缴电子化 为民办事效率高

本报讯 (通讯员 冯江慧 罗娟) “以前上缴非税资金不仅要跑去银行,还得往返于非税收入管理中心好几趟。现在只需在电脑上申请电子票,通过开具电子缴款通知书,3万以下就可以现场扫码交付,非常便捷。”4月28日,洛南县保安财政所综合会计李社会熟练地操作电脑,说话间通过信合电汇上缴了国有资产房屋租金收入。

为从源头上规范非税收缴,提升缴库效率,去年以来,洛南县非税收入管理中心率先试点上线运行陕西非税暨票据一体化平台(以下简称非税平台),将非税管理、票据管理、统一支付平台融合建设,将行政事业性收费、国有资源有偿使用收入、基金收费、罚没收入等非税收入全部纳入改革范围,全面开通微信、支付宝、云闪付等第三方支付缴费途径,改革非税收缴方式,实现了非税收入全流程一体化管理、电子化缴缴、智能化监控。

试点运行期间,洛南县非税收入中心开展多场次业务培训,组建财政端和单位端业务沟通交流微信群,由专人及时解答答疑;组织专人深入单位,进行实地一对一培训,保证纳入系统各单位业务人员熟练运用非税平台。并积极与第三方支付渠道签订协议,开通了工行、农行、邮储、长安银行4家第三方支付渠道。截至目前,全县共有85个执收单位非税平台正常运转,累计发出使用电子票2万多份,发生业务2万多笔,收缴专户资金2亿元。

## 城管服务进社区 点亮市民回家路

本报讯 (记者 白志鑫 通讯员 程丹) 近日,商州区城安街道迎宾路社区马道坑巷、洞底路巷装上了新路灯,几百米的巷子变得明亮,受到了周边群众的称赞。

迎宾路社区老旧小区较多,存在基础设施不完善等问题,尤其辖区马道坑巷、洞底路巷,每到晚上,一片漆黑,不仅影响居民出行,而且存在许多安全隐患。为解决群众“急难愁盼”问题,市城管局市政园林管理处联合迎宾路社区工作人员的配合下,给马道坑巷、洞底路巷架设线缆、安装路灯。经过全体工作人员的不懈努力,累计架设线缆400多米,安装墙壁灯20盏,于4月26日晚实现两条巷路全部亮灯。

据了解,今年以来,市城管局深入贯彻落实“美好环境和幸福生活共同缔造”理念,大力推进“城市管理进社区、服务群众面对面”活动。截至目前,市城管局市政园林管理处通过进社区调研走访、联系群众,已参与10个社区500多盏路灯的安装及维护。

## 茶房超限检测站 推进治超工作

本报讯 (通讯员 徐建锋 张 扬) 近日,市公路局茶房超限检测站召开2022年度治超工作会,会上回顾总结上一年各项工作,梳理了当前治超工作面临的新形势、新要求和新局面,进一步细化治超工作内容,为维护公路安全保驾护航。

茶房超限检测站就2022年各项工作作了明确规划,通过加强组织领导、明确职责任务,积极落实“一路三方”路政治超协作机制,坚决遏制超限运输违法行为;积极开展交通运输行政执法培训,着力提升执法人员的执法技能和执法水平,强化执法队伍建设;从严从实从细抓好治超日常管理,提升常态化、精细化、规范化管理水平;强化组织建设,突出党建引领,顺利完成年度各项目标任务,为加快商洛公路事业高质量发展作出贡献。

## 「双减」要减量提质

张红霞



“双减”政策实施以来,学校、教师都在转变教育教学观念,着力加强课堂教学,做好课后服务,给学生减负、为家长松绑,积极构建良好的教育生态,在实践中进行有益探索,努力做到“减负”不降教学质量,促进学生全面发展、健康成长。

“双减”减的是“量”,目的是提“质”,即提升育人质量,实现高质量发展。

首先要有高质量的教育目标。我们要坚持目标导向,按照全面发展的要求,实行“五育并举”,着力提升学生创新能力、公民素养、合作与交流能力、自主发展能力、信息素养,培养具有科学理性精神、民主法治精神、创新创业精神的接班人。要把学生从机械作业、重复作业、题海战术、唯分数、唯升学中解放出来,把学生从片面发展、被动发展中解放出来,让学生有自主的时间和空间去实现更为自由而全面的发展。

其次要有高质量的教学。教育部门要根据培养目标的重点来确定教学内容的重点,作业的减量与优化、课后服务的内容与形式,都应该与培养学生素养对标对表,体现鲜明的素养导向。课堂教学要提升质量,就要解决教学方式相对单一、低效和学生课业负担重等问题,最大限度调动学生的积极性、主动性、创造性,运用启发式、探究式、讨论式、参与式等现代教学方式,营造轻松的课堂氛围,激发学生的好奇心,培养兴趣爱好,让学生成为能够独立思考、学习探索、积极创新的人才。

再次要有高质量的教师队伍。“双减”对教师的能力、动力、体力都提出了更高的要求。教师要增强教学基本功和教学技能训练,自觉坚定终身学习理念,多些阅读、多些思考、多些研究、多些积累,拓宽文化视野,夯实专业知识,把握教育规律,提高育人本领,这样才能培养出更优秀的人。

总之,在持续深化“双减”工作中,我们要顺应新要求、树立新理念、探索新教法,全过程推进提质增效,努力把学生从作业和考试中解放出来,实现学生德智体美劳全面发展。



为满足居民高品质的阅读需求,市图书馆经过重新装修后,于4月23日以全新的面貌恢复开馆。安静温馨的环境、种类繁多的书籍吸引了不少读者前来感受阅读的魅力。图为5月7日市图书馆一角。(本报记者 刘媛 摄)

## 商州一小学生拾金不昧获赞扬

本报讯 (记者 方方) 5月6日,商州城区一位市民来到商州第一小学,将一面印有“拾金不昧、品德高尚”的锦旗送到了六年级学生纪翔鹤手中。

5月4日10时左右,纪翔鹤经过城区彩虹桥时捡到一个钱包,他和家人发现钱包里不仅有1000多元现金,还有一张自行车卡,便拨打了自行车站点的电话查找失主信息。“我

们问到失主的联系方式后,打电话过去核对信息,对方还没有意识到自己钱包丢了,也记不清楚钱包里面放了多少现金,以防万一我们求助了附近的民警。”纪翔鹤妈妈说。民警经过核实确认失主信息后,再次联系到失主,并将钱包归还。商州第一小学的师生得知纪翔鹤拾金不昧的事情后,纷纷为他点赞,学校也授予他“拾金不昧好少年”称号。

## 用心倾听花开的声音

本报通讯员 王 娟

她乐观温和、待人真诚、工作踏实,从事教育工作以来,始终满怀热情,以爱育人,用心倾听每一朵花开的声音。她就是山阳县城区第二小学优秀党员教师徐裔然。

从教5年以来,徐裔然积极学习教育教学观念,经常走进同组优秀教师的课堂,参加校外教研活动,及时记录读书感悟和教学反思,不断优化适合学生的教学方法,在实践中提高教学能力,在总结和反思中形成了独特的教学风格。

徐裔然对待学生以赏识教育为主。“生命

就像是一种回声,你送出什么,它就回馈什么;你播种什么,就收获什么;你给予什么,就得到什么。”这是徐裔然的教育信念。作为班主任,徐裔然全心全意对待每一名同学。她利用各种机会,对学生进行文明礼仪、卫生、纪律等方面的教育,注重培养学生的挑战意识、协作意识,帮助学生树立信心。从各项习惯的养成到孩子的一言一行,她总是用春风化雨般的爱温暖每个孩子的心。

对于班上的特殊学生,徐裔然给予了慈母般的关爱。在课堂上经常给他们表达的机

会,耐心地倾听他们的心里话。班上有个孩子从小没有妈妈,徐裔然只要有空就带孩子回自己家吃饭,逢年过节还会为孩子准备各种礼物,周末经常带孩子出去玩。

2021年12月,西安暴发新冠肺炎疫情。当看到招募抗疫志愿者的消息时,徐裔然第一时间报名,在不影响工作的同时积极投入志愿服务工作中。今年1月11日,徐裔然接到下沉社区开展疫情防控摸排登记工作的通知。面对区域人口多且复杂的情况,徐裔然每天挨家挨户敲门询问,登记每个人的近期动向、个人信息

等,做到不遗漏、不缺员。她白天敲门询问,晚上将信息录入电脑,制作表格,逐一摸排各类信息。她还积极宣传疫情防控知识,引导群众自觉遵守疫情防控的各项规定。

在班级群里,徐裔然组织学生给疫区人民写一封信,办疫情防控手抄报,号召学生为疫情防控贡献自己的力量。

作为老师,徐裔然用爱倾听花开的声音;作为党员,她牢记使命,恪尽职守,用言行践行初心。



山凹凹平衡营养智慧蛋

# 山凹凹智慧蛋 好吃又营养

山凹凹智慧商城

**奥脂红**  
营养“蛋”生!

Omega-3富硒鸡蛋,每100克鸡蛋含Omega-3 500mg以上,微量元素硒20μg以上,约为普通鸡蛋的5倍。

**速脂粉**  
颜值“蛋”生!

Omega-3富E鸡蛋,每100克鸡蛋含Omega-3 500mg以上,约为普通鸡蛋的5倍,含维生素E6mg,约为普通鸡蛋的4倍。

**佳脂绿**  
智力“蛋”生!

DHA富锌鸡蛋,每100克鸡蛋含DHA 200mg,相当于250克婴儿配方奶粉中DHA的含量,含微量元素锌2mg。

全家营养 一站配齐

生产单位:丹凤县山凹凹生态农业发展有限公司  
联系电话:0914-3323171  
13991565896  
公司网址:www.shanwawa.net

【奥脂红(O)+速脂粉(m)+佳脂绿(g)】3=山凹凹“奥米伽3(O-3)”智慧蛋家族

《商洛日报》品牌战略合作伙伴